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Estimados estudiantes junto con saludar, y esperando cuiden su salud en estos momentos que vive el pais,
envio esta guia, en la que se explica el contenido, ejercicios resueltos y propuestos.
Esperando apoyar sus practicas diarias.

Se despide cordialmente.
Profesora: jenny Matos reyes.

Profe de Matematica.

LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES
1° MEDIO Guia 6 Guia 6 Guia 6 Guia 6 fecha de
27 28 29 | entrega
30

Objetivo de Aprendizaje:

e Reducir expresiones numéricas aplicando las propiedades de las operaciones en el conjunto

de los numeros racionales.
Unidad 1: Niumeros.

e

J i@: Recordar

| Conceptos
En el conjunto @, para |a adicién y multiplicacién se cumplen las siguientes propiedades:
» Clausura:Sig,beEQentonces @+ hHEQy @a-HEQ.
» Conmutativa:Siag, bEQentoncesa+b=b+a y a-b="b-a.
» Asociativa:Sia, bceQentoncesa+b+cd=(@+b+cy a-(b-c)=(a-b)-c.
» Elemento neutro: Para todo a € @ existe un unico elemento neutro, tal que:

Neutro aditivo Neutro multiplicativo
a+0=0+a=a a-1=1-a=a

» Elemento inverso: Para todo a € @ existe:
Inverso aditivo Inverso multiplicativo

-a€Qtalquea+(-a) =(-a) +a=0 %EQ (@a=0)tal quea%z%m: 1
» Distributiva: Sia, b,cEQentoncesa-(b+c=(a-b)+(a-o.

Copia en tu cuaderno el siguiente recuadro.



En resumen:

v' La propiedad de clausura quiere decir, que al operar con niumeros racionales, ya sea,
suma, resta, multiplicacion o division (divisor distinto a cero), siempre el resultado serd
otro numero racional.

v' Tanto la suma como la multiplicacion son conmutativas, por que no importa el orden en
que sume o se multiplique siempre resulta lo mismo. Ahora: Aqui vale decir “el orden de los
factores no altera el producto” lo mismo para la suma.

v' La suma tiene elemento neutro al “0” porque si le sumo cero a cualquier nimero no afecta.

v' El producto tiene el “1” como elemento neutro, porque al multiplicar por 1, el producto no
se modifica.

v' El elemento inverso de la suma es el opuesto aditivo.

v' El elemento inverso de la multiplicacién es el reciproco.

v" Finalmente el producto distribuye sobre la suma, es decir si algo multiplica un paréntesis
con suma, el factor de que esta afuera multiplica a cada sumando interno.
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= I Analiza y Escribe en tu cuaderno los siguientes ejemplos.

Aplica las propiedades de la adicién y calcula el resultado:
0,3-91+0,56.

jemplo 1

Para resolver la operacién, puedes sequir estos pasos:

E} 03 + (£91) + 0,56 vy Representas como una adicion de numeros racionales.
" D % + (“I‘%) +3_8 Representas los ndmeros decimales como fracciones.
—Ei (% +%) + (—%) -y Aplicas la propiedad asociativa.
% 25 (—%) meemeennennnescend Reuelves fa adicion entre fracciones.
5 _2382 e Obtienes el resultado.

En el ejemplo 1 se convierten los numeros decimales a fracciones: 0,3 y 0,9 son nimeros
decimales limitados y 0,56 es un numero decimal periddico. Se asocian las fracciones
positivas y se suman y luego se le resta la fraccion negativa.



Aplica las propiedades de la multiplicaciéon y calcula el resultado:
05-1,2+91-0,5.

Para resolver |a operacion, puedes seguir estos pasos:

0512405971 -remermmesecet > Aplicas la propiedad conmutativa para ordenar los factores.
!:b 0,5+ (1,24 9]1) vy Aplicas la propiedad distributiva.
!é’j 0,5+ 10,3 worvremmsssmmnmind Calculas el producto.
b T R —— % Obtienes el resultado.

En este caso no es necesario convertir a fracciones, ya que son numeros decimales

limitados.
Recordamos como multiplicar
4.3 1 & 2cifras decimales numeros decimales. Ejemplo.
X 2,6 <—— 1 cifra decimal
2 58 6
8 6 2
11,2 0 6 ¢— 3cifras decimales

Ejercitamos.
1. Reconoce las propiedades de los racionales el ejercicio 2 de la pagina 28 del texto.

2. Completa con el nombre de la propiedad que se utilizé en cada paso de la resolucién.

4 2 8.2 1
a. 1,2 g+1,2 ) b. 10+10+1O
—172.(4,.2 (B, 2y, 1
=12 (9*9 g ‘(10"10)*10 g
_19. .
=12-1 S =145
—1.12 8 =L 8

1
=12 > =



2. Responde si o0 no en el ejercicio 3 de la pagina 28 del libro de texto. Puedes ayudarte

probando con ejemplos.

3. Responde.

a.
b.
c.

d.

3.

Al surnar dos numeros naturales, jsu resultado es un ndmero natural?

Si se restan dos fracciones, jsu resultado es una fraccién?

Si sumas o restas dos nimeros racionales, jsu resultado es un ndmero racional?

Al multiplicar dos nimeros naturales, jsu resultado es un numero natural? ;Qué se obtiene si se

dividen dos nimeraos naturales?

Si se multiplican o dividen dos fracciones, jsu resultado es siempre un niimero entero?

Si se multiplican o dividen dos nimeros racionales, jsu resultado es un ndmero racional?

Aplica lo aprendido para conectar en el ejercicio 4 de la pagina 13 del cuaderno de

actividades.

4. Relaciona cada proposicion con su respectiva propiedad.

a. Sig, beQ,entoncesa+b=b+a

b. Paratodoa€Qsecumplequea-1=1-a=a

¢. Paratodoa€Qsecumplequea+(-a)=(a)+a=0
d. Sig bEQ,entonces@a+bHEQY

e. Sia,bEQ,entoncesa-(b-c)=(@-b)-c ( )

f. SiabeQ,entoncesa-(b+c)=(a-b)+(@-c

Cierre.

(/D Asociativa
Distributiva

(&) Conmutativa
@ Clausura

CE) Elemento inverso

@ Elemento neutro

Existen herramientas como el EXCEL que nos ayudan con operaciones matematicas. Ve a

este enlace y practica las operaciones basicas, mas adelante seran utiles.

https://www.youtube.com/watch?v=DVSCeruFbPQ

En este otro enlace podras observar como sumar, restar, multiplicar y dividir fracciones.

https://www.youtube.com/watch?v=eb3YhXR4bdo
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